

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Feloldás szerkesztő: Dr. Kiss Pál
FELTÖLTŐ SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 105.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessowky-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

BALKÁN HÁBORU.

A nagykövetek újból tanácskoznak.

Dibra és Djakova az ütköző pont. — A bolgár-szerb szerződés. — Oroszország nem szerel le. — Hakki pasa kudarca. — Nikita fáradt.

A harctérről már napok óta nem érkezik lényegesebb hír. Ebből azt lehet következtetni, hogy a harcoló felek is belefáradtak már a véres háborúba és keresnek valami módot arra, hogy a függő kérdéseket, amelyek a vérengzést még fenn tartják, elintézhessék. Minden esetre a feszültség enyhülését lehet némi valószínűséggel megállapítani.

A nagykövetek újból tanácskoznak.

A nagykövetek ma tanácsba ülnek össze Londonban. Már nem a balkáni harc megszüntetése tanácskozási tárgya. Súlyosabb jelentőségűvé emelkedett két kérdés: Albánia határainak megállapítása az első, a román-bolgár konfliktus elintézése a második. Megirtuk és ismételtük, hogy Oroszország politikáját ma újból Ignatiefnek, a hazugságok apjának szelleme izgatja s célja nem más, mint monarchiánk teljes megalázása a balkáni államokkal szemben. Bármennyi optimizmus hajlitsa is védekezésünket a külpolitikai helyzet javulása felé, annyi optimizmusa még Berchtold gróf külügyminiszternek sincs, hogy a ma összeülő konferenciától sikert reméljen.

Dibra és Djakova az ütköző.

A Vossische Zeitung jelenti Londonból: Iteni politikai körök felfogása szerint az Ausztria-Magyarország és Oroszország közötti vitás pontok az alábbiak:

Oroszország ugyan látszólag hajlandónak mutatkozik arra, hogy hozzájárulását adja Skutarinak az autonóm Albániába való bekebelezéséhez, de erre csakis azon feltétel mellett hajlandó, ha Skutari meghódíthatatlan marad, Albánia elhatárolásának kérdésénél valamennyi orosz követelés teljesül,

nevezetesen, hogy Dibra, Djakova városok Szerbiának jussanak.

Ausztria-Magyarország a múlt év decemberében felállított tervétől hajlandó annyira eltérni, hogy Ipek és Prizrend Szerbiába bekebeleztesse, de ragaszkodik ahhoz, hogy Dibra és Djakova Albániának jussanak. Ha pedig Skutari a montenegróiak vagy szerbek bevének, akkor az osztrák magyar monarchia azon álláspontra helyezkednék, hogy Ipek és Prizrend Albániához csatoltassák.

A bolgár-szerb szerződés.

A Politica egy magasrangú szerb államférfiútól eredő információk alapján igen érdekes cikkben foglalkozik a Bulgária és Szerbia között fenálló szerződésesekkel, amelyekből kiténik, hogy a két állam között megegyezései egyáltalán nem szabályozták a határkérdés részleteit, még kevésbé döntöttek egyes községek hovatartozásáról.

Eddig csak az nyert megerősítést, hogy a két balkáni állam új területei a háború után is ugyanolyan viszonyban maradnak, mint jelenleg.

Oroszország nem szerel le.

Az orosz leszerelésről szóló híreket itt nem erősítik meg. Az informált helyek sem tudnak semmit az orosz demobilizációról. Az orosz nagykövetség azt a felvilágosítást adta, hogy az Oroszország demobilizációjáról szóló hírek teljesen légből kapottak.

Hakki pasa kudarca.

Hír szerint Hakki basa a portával táviratilag közölte, hogy Grey Edward államtitkárral folytatott tanácskozása során kiderült, hogy a béketárgyalások újrafelvételére a török válaszjegyzék alapján lehetetlen.

Nikita fáradt.

Nikita király értesítette Péter királyt, hogy át akarja adni a skutarit ostromló sereg vezetését, mert fáradt. Mivel Danilo trónörökös beteg, erős meghűlése valószínűleg tüdőgyulladássá fog fajulni, nem veheti át a vezérést s így valószínűleg egy szerb táborok lesz Skutari előtt a fővezér.

A politika eseményei.

Bécsi hangok Lukács-Désy pörben. — Károlyi Mihály vállalja Désy vádjait.

Az csak természetes, hogy a Lukács-Désy-pör hullámai még mindig nem simultak el. A politika és a jogászvilág egyaránt súlyos vétséget lát a bíróság ítéletében és egy nem helyesnek vélt ítéletbe nem egy könnyen nyugszik bele a közvélemény.

Míg azonban nálunk pro és kontra nyilatkoznak az érdekelt felek odaát a császárvárosban a lélekarangot kondíttják meg Lukács László fölött. Bécs legelőkelőbb kormánypárti lapjai megnesztik a miniszterelnököt, sőt utódjának a nevét is kombinálják. Tehát befejezett ténynek itélik a bukást.

Álljunk meg csak egy percenél a jelenségnél! A bécsi sajtót nem lehet pártoskodással vádolni hiszen éppen azok az újságok adnak hírt a bukásról, melyek eddig a Lukács-kormányt lanszírozták. Az érdekes a dologban a bécsi lapok logikáj. Gszdálkoznak azon hogy a bíróság nem engedte meg Désy Zoltánnak, hogy bizonyítékait előterjeszsze. Ők itt nem a politikai pört mérlegelik. Csak azt nem tudják megérteni, miért nem ad módot egy törvényszék a vádlottnak arra, hogy a maga igazát hebizonyítsa?

A bécsi sajtó tehát csak jogi tévedésnek itéli a bíróság álláspontját, de éppen elegendő tévedésnek arra, hogy a miniszterelnök levonja belőle a konzekvenciákat. Mert ha Désy Zoltán vádjai nem bizonyulhattak valóknak, mért nem ellátították törvény elé tanuit Most a közvéleményt minden kép megtévezőltették.

A bécsi sajtó tehát a logika

örök törvényei szerint bucsuztatja Lukács Lászlót. Ő nem tudott tisztán kikerülni egy pörből, mely politikai intakt voltát vonta kétségbe, tehát nincs joga tovább megmaradni vezető pozíciójában.

Gróf Károlyi Mihály, a ki egészségi okokból két héttel ezelőtt délvidekre utazott, ez idő szerint Párisban van. Ott értesült arról, természetesen elkésve, hogy a bíróság nem engedte meg Désy Zoltán vádjai bizonyítását. Gróf Károlyi Mihály ma délelőtt több fővárosi lap szerkesztőségéhez a következő táviratot adta fel:

Mint hogy a bíróság a bizonyítási eljárást nem engedte meg Désynek legelső vádjában, arra kérem, hogy szíveskedjék még ma megjelenő lapjában közléstenni, hogy Désy Zoltán Lukács miniszterelnök ellen emelt legelső vádját, miszerint meg nem engedett módon a Magyar Banktól ismert nagy összeget vételkártya oly célból, hogy ezzel a munkapárti választási kasszáját megtöltse és így a legimmorálisabb módon az állam pénzüből összevásárolja a munkapárti többséget, magamévá teszem, minek bizonyítását kész vagyok a bíróság előtt megtenni.

Tisztelettel

Károlyi Mihály.

A sürgöny szövegéből és feladási idejéből úgy látszik, hogy gróf Károlyi Mihály a távirat elküldésekor még nem tudhatott sem Andrásyék csatlakozásáról, sem a miniszterelnök válasznyilatkozatáról.

Az új husvágatási szabályzat.

A kivitelre szánt libákat is a vágóhídon vágják.

Makóváros képviselőtestülete még az 1913. évi évben alkotta meg husvágatási szabályrendeletét, mely kimondja, hogy kötelezi a libakereskedőket arra, miszerint a kivitelre vásárolt libákat a közbiztonság érdekében a vágóhídon vágják.

Ezt a szabályrendeletet még az 1909. év július havában felkúldotték jóváhagyás végett a miniszterhez. A szabályrendelet csaknem három évet hevert a miniszteriumban és most jött onnan vissza.

Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill. literje.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Szép elsőrendű zöld here-széna

kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Nagyon téved azonban, ki azt hiszi, hogy a miniszter jóváhagyta a szabályrendeletet. Jóvá nem hagyta, hanem egy csomó módosítást eszközölt rajta és újabb átdolgozás végett visszaküldte Makóváros képviselőtestületének.

Érdekes a miniszternek véleménye a kivételre szánt libáknak a közvágóhídon való vágatása tárgyában. A miniszter ugyanis elmondja leiratában, hogy a kivételre szánt libáknak a vágóhídon való vágatásától félti ugyan magát a libakereskedelmet, mely Makón nemcsak a libakereskedőknek, de egy nagy érdekcsoportnak képezi existenciáját, mindannak dacára annyiféle közegészségügyi szempont indokolja a kivételre szánt libáknak a vágóhídon való vágását, hogy nem zárkózik el attól sem, ha a mellett a város újból állást foglal és a libavágásnak megfelelő vágóhidat építenek.

A városi tanács mai ülésében foglalkozott a miniszternek ezzel a leiratával és elhatározta, hogy felír a miniszterhez, miszerint ragaszkodk a kivételre szánt libáknak a vágóhídon való vágásához.

Azt hisszük, hogy ennek a kimondása még igen korai volt. Először azért, mert ez idő szerint még megfelelő vágóhid sincs. Az újnak építése pedig messze késik a jövő homályában és ha a város új vágóhidat épít, olyat, mely a libavágásra is alkalmas lesz, az olyan költséges lesz, mely aligha fog visszatérülni abból a jövedelemből, mit a város e címen remél. Korai volt e felirat még azért is, mert ez nem annyira a kereskedőket érinti, mint inkább a termelőket, kik annak idején majd kényeszerűnek libáikat a messze távol építendő vágóhídra szállítani.

Végeredményében azt lehet mondani, hogy a kivételre szánt libáknak a vágóhídon való vágása semmiféle tekintetben nem lesz hasznára a makói libakereskedelemnek, ennél helyesebb volna a telepengedélyvel bíró libakereskedőket nyáron, mikor kevés is a szállítás, arra kényszeríteni, hogy mindenféle közegészségügyi és közbiztonsági szabálynak megfeleljenek.

A Dmke a múlt évben.

Jelentés a közgyűléshez.

II.

Dmke-internátus.

Osztályunk intézményeiről szólva, elsősorban kell megemlítenünk a makói Dmke-internátust, amelyről különben Barcán Endre az intézet igazgatója a makói főgimnázium 1911—12 ik évi értesítőjének végén részletesen tájékoztatta a közönséget. — A mi diákokthonunk a szegedi internátus mellett a Dmke-nek legvirágzóbb intézete. A múlt évben, fennállásának hatodik évében elérte teljes létszámát. Beiratkozott összesen 165 növendék, kik közül 2 nem jelent meg, 8 évközben eltávozott, maradt a múlt iskolai év végére 155. A Dmke s újabban az alföldi közművelődési egyesület a tőlünk nem messze eső nagyobb városokban több újabb internátus felállítását vette tervbe, intézetünket azonban nem

kell féltenuink a növendékek számának apadásától. Ettől megóvja intézetünket annak, a már országiszerte ismert jó hírűve, másrészt az a körülmény, hogy a nem helyben lakó tanulók, a „mind jobban növekedő, immár türehtetenné váló drágaság, vele együtt a nagy átalakulás előtt álló háztartási viszonyok” miatt — mind nagyobb és nagyobb számban tudnak internátusokba, ahol az el látás aránylag mégis olcsóbb s megbízhatóbb, a szegényebb, szorgalmas tanulók pedig kedvezményre is számíthatnak. A nagy drágaság miatt azonban intézetünk felügyelő bizottsága is kénytelen volt a havi 36 korona ellátási díjat a folyó iskolai év kezdetétől fogva 40 koronára fel emelni. A múlt iskolai évben 31 tanuló részesült kedvezményben, egész ingyenes volt 5. Tekintettel arra, hogy a kedvezményezettek százaléka 2484 százalék, az egész évre elengedett összeg 6612 korona, a háztartásban az egyensúlyt — még a díj felemelése mellett is — csak nagyobb támogatás mellett lehet fentartani. Nagy segítségére szolgál az intézetnek az állami segélynek 10000 koronára való felemelése, amelynek kieszközölését — mint tudjuk — Návay Tamás öméltségének köszönhetjük. Csanádvármegye újában 700 koronát ad az intézetnek, 300 koronával azonban még mindig kevesebbet, mint szelőtt. A Dmke igazgatósága, Mezőhegyes, Apátfalva, Nagylak, Magyarcsanád és Mezőkövácsháza, a makói ipar és kereskedelmi társulat, az arad-csanádi takarékpénztár, valamint magán adakozók együtt elég tekintélyes összeggel járultak az 1912-ik évben is az intézet fenntartásához; megyénkben csak egy város fordult és fordul el hidegen intézetünkől és von meg tőle szivtelen minden legesekélyebb segítséget s ez épan az anyaváros, Makó. Csak egyet tenne meg mégis, a saját jó híre érdekében legalább az intézet előtti kocsiút szánalmas helyzetén javítana, amelyen nagy esőzések idején kocsiival közlekedni lehetetlen. Két terhel ezért a szükségültségért a méltó vád, egyes embereket e, vagy egész testületet, nem tudni. Megemléstésre méltó, hogy a Dmke-központ az arad-csanádi takarékpénztárral levő folvékszámra tartozásának fizetésére 31200 koronát bocsátott 6 százalék mellett az intézet rendelkezésére.

Az intézet beléletére terve át, benne szeretettel párosult fegyelmé buzgó, hozzáértő, gondos nevelés és mintarend honol. A felügyeletet az 1911—12 ik évben is az igazgatótól kívül még négy felügyelő végezte. Az intézetből az év folyamán két növendéket el kellett távolítani, az egyiket súlyos erkölcsi vétség miatt, a másikat fékezhetlen természete miatt.

A tanulás eredménye jó, a főgimnázium jeles tanulóinak jó része az intézetből kerül ki.

Az egészségügyi állapotok kedvezőbbek voltak, mint az előző évben. Az intézetnek bőséges játéktere s árnyas parkozott kertje nagyban hozzájárul a bennlakók szervezetének szívóssá tételéhez. Járványos betegség kevés esetben lépett fel. 3 diphteritis és 1 vörheny nyhe lefolyasu s utókövetkezmények nélkül való volt. A betegket Fried Armin dr. látta el orvosi segéllyel és tanácsal, aki minden nap, a nyári hónapokban pedig hetenként többször felkereste az intézetet.

Zenét 30 tanuló tanult szorgalmasan. Ezenkívül megalakult egy kis zenekar is, amelyet az ifjuság készséggel támogat és fejleszt. — A

testgyakorlásra a növendékek körében sportkör alakult meg, amely footballt, fűlelabdát s könnyebb tornászatot sikerrel művel.

A tanulókra vonatkozó statisztikai adatok röviden a következők. A 165 beiratkozott tanuló közül elemi iskolás az 1911—12 évben csak 1 volt, a többi a gimnáziumba járt. Anyanyelvére nézve volt 97 magyar, 23 német, 27 román, 10 tót, 5 szerb, 3 ruthén; illetőségre nézve csanád-megyei 23, pestmegyei 22, aradmegyei 20, krassó-szörény és torontálmegyei 14—14, bácsbodrogmegyei 9, csongrád-nyitra-tolnámegyeiekből 6—6, a többi 35 tanuló hazánk más 22 megyéjéből való.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Febr 21 Péntek Római kath
Ebleutér Gör kath Febr 2 Jéz. Kr. bem!
Nap két 7 óra 9 perc-or nyugszik 5 óra 21 perckor

Időjárás A budapesti meteorológiai szolgálat Makóra érkeztet jelentése szerint a következő időjárás várható: Az időjárásban lényeges változás nem várható. Sárgonyugodás: Változás nem várható. Sáróhérs: 35 Celsius

— Makóváros lehetetlen kérelmét elutasították. Makóváros képviselőtestülete nagy részének mindig szálka volt a szemében, az önálló gazdasági ismétő iskola. Ahol csak lehetett, kellemeletenséget szereztek az intézetnek, amelyre pedig igazán nem lehet panasz. Mikor aztán mindenféle iskola ellenes érvből kifogyott a képviselőtestület, felírt a vallás és közoktatásügyi miniszterhez, hogy fejlessze vissza az iskolát, általános ismétő iskolává. A lehetetlen kérelemre ma jött meg a miniszter válasza, mely elutasítja a várost kérelmével. A miniszter azzal indokolja elutasító végzését, hogy Makóváros elég nagy ahhoz, hogy önálló gazdasági iskolája legyen. Egyebekben pedig az iskolát annyira elsőrendűnek tartja, hogy igazán kár volna visszaféjlesztetni s egy általános ismétő iskola nivójára slyesíteni.

— Kitisztítják a Nagyeret. A városon keresztül húzódó Nagyér vezető le nálunk az eső- és fakadó vizeknek nagy részét. Mithogy azon a Nagyeret a város már két év óta ki nem tisztította, így részben annak tulajdonítani azt a körülményt, hogy a város talaja megtelt vízzel, mely csaknem valamennyi pincét előntött és sok helyen már a házakban is károkat okozott. A városi tanács nehogy a tavaszszal árvízveszedelemnek legyen kitéve a város mai ülésn elhatározta hogy a Nagyeret kitisztíttatja, hogy ezáltal az eső vizek lefolyását biztosítsa.

— A legdrágább táplálék. Most, amikor az élelmiszer drágaság korát éljük, bajos volna megállapítani, hogy az élelmiszerek közül melyik a legdrágább. Makót illetőleg ugyan el lehet mondani, hogy nálunk a hal legdrágább. A halnak ára ugyanis olyan magas, hogy vele egyetlen élelmiszer ára nem versenyez. Egyes városokban,

például Szentesen maga a város csak azért létesített halastavat, hogy a hal árát olcsóbbá tegye ebben a nagy drágaságban, így aztán Szentesen a legkitűnőbb élő halnak kilója 1 korona. Nálunk pedig egy kiló hal 3 korona, sőt 3 korona 60 fillér. E hallatlan haldrágaságnak első sorban a közönség az oka, mert megadja azt az árat, melyet az árusító véletlenül kiszalaszt a száján. De hibás a hatóság is, hogy mindezekig nem létesített halastavat és nem támogatta azoknak kérelmét, kik a halastó létesítése érdekében a multban már megtették a szükséges lépéseket. Azt is lehet tapasztalni, hogy a Makóra vidékről behozott halat háromszoros, sőt négyszeres áron adja el az árusító. Ez ellen a hallatlan uszora ellen pedig a hatóságnak kötelessége megóvni a közönséget. Hogy miként óvja meg, arra hirtelen bajos volna tanácsot adni, mert a legcélszerűbb volna az árak szabályozására az állam támogatásával halastó. Ez azonban máról — holnapra meg nem valósítható, most egyelőre leghelyesebben azt tenné a hatóság, ha mindazoknak megadná halárusítási engedélyt, kik azt e napokban is kérelmezték.

— A magyar ipar védelme és a városok. A közszállítási szabályrendelet, amely a közszükségletnek lehetőség szerint a hazai ipar részére való fedezését kívánja, azt a rendelkezést tartalmazza, hogy a városok hatóságai minden ipari szállításra, vagy munkálatra vonatkozó szerződés, köllével, alkuegyezmény és elfogadási záradékkal ellátot ajánlat egy másodpéldányát tartoznak megküldeni a kereskedelmi muzeumnak, a vállalkozókkal szemben való ellenőrzések során azonban a kereskedelmi muzeum igazgatósága megdöbbenéssel tapasztalta, hogy a városok még a közüzemek létesítésére és üzembeállítására, üzemeltetésére vonatkozó, néha évtizedekre szóló szerződéseket sem küldik be. — Ezért a kereskedelmi muzeum igazgatósága most átiratban hivta fel a városokat, köztük Makóvárosát is, hogy a másolatokat pótlólag a multra vonatkozólag is pontosan küldjék.

— Megvadult lovak. Az utóbbi napokban sürün előfordul, hogy a tanyáról bejövő gazdalkodók lovai elragadják a kocsi, nagy károkat s súlyos sérüléseket okoznak. Ma dél előtt is történt ilyen eset. Dókán Antal makói lakosnak lovai megbokrosodtak s az állami iskola táján elragadták a kocsi. A megvadult lovak lefordították a kocsi az árokba. Emberéletben kár, vagy sérülés nem történt. Mindössze a kocsi zuzódott össze. A rendőrség minden esetre jól teszi, ha a gyorshajásra kissé jobban ügyel, mert rendszeren a gyorshajítás következtében ezek a sürün ismétlődő balesetek.

— Két csavargó kalandja Makón. A régi példabeszédben, igazságnak indulva, „Makóra ha rossz vagy”, két züllött csavargó Vrábel László és Egető Imre csavargásaik közben Makóra tévedtek. A munka és dolog bűdös volt a két csavargónak s ezért egész könnyű foglalkozást választottak maguknak.

Föld bérlet! 500 hold szántóföld,
200 hold rét és legelő,
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú,
8—10Mm. kis holdanként termés-
hozammal, szép lakással és gazda-
ági épületekkel, ingyen takarmánnyal.

Kedvező árbau es
feltételekkel kiadó.
Értekezni lehet
Iritz Miksa makói lakos.

Csak rövid ideig! Ritka alkalom!

Van szerencsém tudatni, hogy társam: **Kocsis ur,** barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s az eddig kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentul saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim: Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő-petróleumlámpák, étkésző-, kávé- és teas készletek, mosdó-készletek, alpacka- és díszmű-áruk valamint egyéb itt fel nem sorolt áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s ujevig mindenki mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. Mivel ezen áreszállítás csak ujevig tart, saját érdekében áll mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szíves támogatást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Makó, Fűtér (Böhm-ház). Skopál Ödön,
Éveg- és porcellán kereskedő.

A valódi Kölni-viz makói főraktára.

CSILLAG DROGUERIA

Makó, Piac tér. Kasznárlak.
Gyógyáru raktár.

Aether. Benzín. Glycerin. Vaselin. Kamfor. Sósav. Kénsav. Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panamagyökér. Dalmát rovarpor. Heyden salicil (Deka 6 fill.

Tengeri só kilója 44 fillér. Angol szóda vegyítésztá kgr. 1'20
Kénmáz kilója 1 kor. 20 fill. Csukamájolaj 1'20

Bel- és külföldi különlegességek.

Nestle. Hydramin. Infantina. Pnespatone. Kufeké. Bensdorp és Van Houten Casao. Gerbaud csokoládé. Tejucukor.

BOROLIN LYSOFORM PETROL

szappan szesz és só 50 fill. 70 fill. és 1'40 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Kalegen. Thymol 50 fill. Odol 1'90 és 1'10. Odontin 1'20. Trex-fogpor.
Diana sóhorszszes és egyéb Diana készítmények.

Karácsonyi és ujévi ajándéknak alkalmas

Manikör és parfümcsetták. francia szappanok és parfümök. Manikör-alkatrészek. Péstük. Kefék. Gillette borotváló készülék. Thea, rum- és likőressenciák. Háztartási cikkek, mosóporok 25 fillér. Vashall 25 fill.
Irrigátor 1 és fél literes első minőség 4 korona.

ÖSZ HAJ fiatal színének visszaadására hajfijító 1 és 2 kor.
Hajhullás elleni szer 1 és 2 korona.
FÜG- és szájalpolásra száviz 70 fill. fogpaszta 50 fill.

Dralle illusio: Ibolya. Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. Narcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop. **stra.**

Megérkezett

1000 darab női fűző, kitünő minőség és legdivatosabb fazon, darabja

1 koronától 5 koronáig.

Alkalmi áruház.

A Kossuth-szoborral szemben.

Biztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismertté tenni vagy értékesíteni akar

Makói Független Ujság hirdetői útján.

Rikkancsok felvételnek a kiadóhivatalban.

Ujdonság!



Csodaréztrombita!

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ rendkívül erős, vastag sárgarézből van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wagner „Hangszer Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszer-áruháza, Budapest, József-körut.

Ényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra

LEGUJABB

őszi és téli

RAGLÁNOK

legdivatosabb poszés plüss kabátok, mindenfajta szörme boák és muffok



A leggyorsabból a legfi-

nomabb kivitelig. Baküsch és gyermekfelöltő

Bluzok, aljak pongyolák és kosztümök

nemkülönbön női fehéreneműek dus választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fűtér Otthon-kávéház mellett.

ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és **SZILVA** pálinkát, édes italokat és

erős **RUMOT** teához literenként kimérve, házhoz

szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**

Szegedi-utca.

Ez a „MUKI“ művész.

Szájharmonika dobbal.

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

Wagner a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,

Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegyzék in-

gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra



Személyesít a „Makói Független Ujság“ világhíres beendezett műintézetében Makón.